

La Residencia Sanitaria emeritense sufre cada día una invasión de familiares que acuden a ver a los enfermos. La afluencia es tal que está causando problemas en el funcionamiento del hospital y serias molestias a los propios

enfermos. Se ha podido comprobar que los enfermos piden más calmantes y sufren más fiebres desde que se amplió el horario de visitas, ha declarado a este diario José María Brull, director del centro.

DESDE QUE SE AMPLIO EL HORARIO DE VISITAS

La Residencia sufre una invasión de familiares cada día

J. JOAQUIN R. LARA. Mérida

La Residencia emeritense tenía un horario de visitas que iba desde las 15,30 hasta las 17 horas, pero este plazo se incrementó coincidiendo con la aplicación del plan de humanización de los hospitales elaborado por el Ministerio de Sanidad. Uno de los puntos de este plan establece que «se facilitará al máximo una ampliación del horario de visitas de familiares dentro de las limitaciones normales que la práctica asistencial aconseje».

El horario fue ampliado en Mérida hasta las 19 horas. Esto debía ser bueno, en teoría, ya que descongestionaría las salas al repartirse las visitas durante un tiempo más amplio, según el director. En realidad ha ocurrido todo lo contrario. No sólo las visitas no se distribuyen a lo largo de un tiempo más amplio, sino que se han incrementado extraordinariamente y los familiares permanecen más tiempo en la residencia.

«Este hospital tiene 300 camas y, en teoría, debería recibir 600 visitas diarias; dos por enfermo. Incluso menos, porque siempre hay alguna cama libre. Pero el hospital recibe actualmente 1.200 o 1.400 personas cada día».

Una auténtica invasión,

según los datos facilitados por el director. El centro sólo facilita dos pases para visitas familiares por enfermo, pero esto no impide que los ingresados reciban tres, cuatro y hasta cinco visitas.

«Quizás esto ocurre porque no somos rígidos, lo reconozco —dice el director—. Pero desde mi despacho veo volar pases que los familiares tiran por la ventana para que los cojan otras personas que

hay abajo y puedan entrar. Otra cosa que se hace es darle los pases a una persona que baja para que los reparta en la puerta y puedan entrar más familiares».

Algunas personas tratan de colarse por la zona de necropsia, por las puertas traseras del hospital.

Todo ello provoca que el personal del centro no pueda trabajar en las condiciones necesarias. Ya se ha produ-

cido algunos enfrentamientos y hay ATS que no quieren entrar en una habitación atestada de visitantes, salvo que sea un problema grave.

«Hacia las cinco y media de la tarde le damos una pequeña merienda a los enfermos y muchos, con las visitas allí, no comen».

Los familiares siguen, además, llevando comida a los enfermos, a pesar de estar prohibido. «Lo peor no



La fotografía muestra claramente lo que ocurre cada día en la Residencia. En esta habitación del hospital emeritense había tres enfermos en el momento de realizar la foto y trece visitantes. Más de cuatro por cama.



MARIA LUISA MARTINEZ

José María Brull, director del centro.

es que lleven alimentos, sino que los dejan en la habitación y si no los comen se estropean. Si nos los dieran a nosotros podríamos guardarlos en la nevera, pero así, abres una mesilla y aparecen manzanas podridas y otras cosas».

Quejas generales

José María Brull ha recibido quejas de los diferentes servicios del hospital. También hay quejas por el incremento de las visitas en casi todos los hospitales en los que se está aplicando el plan de humanización. Parece que este punto no ha tenido buenos efectos.

En la residencia emeritense va a implantarse un control más rígido de los pases, picándolos cuando se produce la entrada y no permitiendo que se ceda a otra persona si no es en presencia del celador. De momento se mantendrá la ampliación de horario, pero podría volverse al sistema anterior si, a pesar de todo, se mantiene la caótica situación actual.

El Ayuntamiento pide centros sociales

DELEGACION. Mérida

La Comisión Permanente Municipal acordó en su última reunión solicitar a la Diputación de Badajoz que se inicien las obras de construcción de los centros sociales en las barriadas de María Auxiliadora, Nuestra Señora de la Antigua y el Polígono Nueva Ciudad. El coste total de las obras superan los 25 millones de pesetas. El primero de los mencionados no llega a los 4 millones y los dos últimos superan los 10,5 millones de pesetas.

Calle

Por otra parte, la Permanente tuvo conocimiento de que la asociación de vecinos de la barriada «Jesús Delgado Valhondo» quiere dar el nombre de «La Laguna» a una de las últimas calles urbanizadas. El escrito presentado ante el Ayuntamiento ha pasado a la comisión de Gobernación.

El alcalde, a USA

El alcalde o una persona que lo represente asistirá a la reunión que celebrará en Princeton, New Jersey (EE.UU.), el comité de industrias y comercio de la Asociación Internacional de Ciudades con Futuro (AIVA), de la que Mérida forma parte.

Patrick Ciulla, secretario del alcalde de Grenoble, promotor de la asociación ha comunicado al ayuntamiento emeritense que la reunión se celebrará el sábado 3 de agosto, a partir de las 10 horas.

Agenda

FARMACIAS DE GUARDIA

La de Ignacio Ramírez López, situada en la calle Santa Eulalia, número 14.

TAXIS

Plaza de España, 315756. Puerta de la Villa, 315855.

AUTOBUSES

Mérida - Bilbao - Irún, servicio diario de Renfe, excepto domingos, con salida de la estación de autobuses a las 10,40. Teléfono, 310313.

VENDO

Local en Mérida, Avda. Extremadura, 29. Superficie 350 m², forma rectangular, altura 4 m. Totalmente terminado, a 32.000 pesetas m². Facilidades de pago. Se admiten ofertas. Santa Lucía, 4
Telfs: 312502-312512

Este fin de semana

«Marathon» de pesca en el Guadiana

DELEGACION. Mérida

Este fin de semana se celebrará en Mérida una «marathón» de pesca deportiva por parejas. El acontecimiento está organizado por la sociedad «El Guadiana Suená». Según los organizadores, se trata de la primera competición de este tipo que se organiza en la región y es también una de las pocas de España. La competición comenzará a las 14 horas del sábado, día 20, y durará hasta la misma hora del domingo. Veinticuatro horas seguidas de pesca.

La «marathón» se celebrará en la zona existente entre los puentes que cruzan el Guadiana en Mérida.

El sorteo de los pesquiles se producirá una hora antes del inicio de la competición en la sede de la sociedad organizadora. Durante el día se pes-

cará únicamente en la modalidad de habilidad, con una sola caña. Por la noche se hará en modalidad libre. Se consideran piezas válidas los barbos, carpas, bogas, bordallos, pardillas y carpines que superen las medidas establecidas. Ningún pesquil podrá ser abandonado totalmente. En todo momento debe estar en el lugar asignado al menos uno de los pescadores.

La organización ha previsto la concesión de tres premios. El primero está dotado con 16.000 pesetas, el segundo con 12.000 y el tercero con 8.000; todos tendrán placa.

El río, mal

El agua del Guadiana a su paso por la playa del puente sigue sin estar apta para el baño, según un análisis de la Consejería de Sanidad.

Robo en el bar Pajares

DELEGACION. Madrid

Se ha cometido un robo en el bar Pajares. Alguien rompió una berja y se apoderó del contenido de las máquinas recreativas. Los daños se han valorado en 15.000 pesetas y la cantidad de dinero desaparecido en 50.000.

Una persona ha pasado a disposición del juez acusado de insultos a la Policía Nacional que acudió al Polideportivo de La Paz para poner orden en un incidente que se había producido. Ha aparecido en un cuarto trastero una escopeta cuyo robo fue denunciado en el mes de abril de 1984. El arma no llegó a salir del domicilio en el que se cometió el robo; sólo había sido cambiada de sitio.

También se ha denunciado la sustracción de tres carteras y se ha recuperado otra y un bolso cuya sustracción había sido denunciada.

«La Berengena» estrena en Avilés

DELEGACION. Mérida

«La Berengena Escénica» estrenará un nuevo espectáculo el próximo día 23 en el auditorio municipal de Avilés. La obra se titula «Mitología de bolsillo», y está basada en textos de Ana María Moix, P. Roth y Kafka.

«La Berengena Escénica» se presenta en Asturias debido a que su espectáculo ha sido seleccionado para la muestra de teatro joven español que se presenta durante los encuentros de la juventud en Cabueñas, organizados por el Ministerio de Cultura a través del Instituto de la Juventud.

Lo mismo que hizo con su versión sobre «La Odisea», de Homero, «La Berengena Escénica» planta sobre el escenario un antihéroe, «Un mito de bolsillo, al gusto del consumo y la hortez actual».

«Mitología de bolsillo» fue



El vampiro de «La Berengena Escénica» en su particular diván, dispuesto para el psicoanálisis.

seleccionada debido a la imaginación y creatividad con que está concebida. Se trata de un tema bastante curioso: el psicoanálisis de un vampiro.